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FU66ETLEN HiUOUSflB.
(Egyesülve A „SZOBOSZLÓ ÉS VIDÉKÉVEL")

A HAJDUVÁRMEGYEI, HAjDUSZOBOSZLÓI KERÜLETI FÜGGETLENSÉGI és 48-as PÁRT HIVATALOS KÖZLÖNYE.

Előfizetési árak:
égés? évre 8 kor., félévre 4 kor., negyedévre 2 kor. 

Egyes szám ára 16 fillér.
Hirdetések egyezség szerint közöltéinek.

Nyilttér soronként SO till.

Főszerkesztő: Or. 3USTH IONOS.
Felelős szerkesztő és laptulajdonos:

BOR JÁNOS.

Meg elenik hetenként egyszer vasárnap reggel
Szerkesztőség és kiadóhivatal:

Függ. és 48-as Kossuth-kör, hova a lap szellemi és 
anyagi részét illető megkeresések küldendők.

Kéziratok viasza nem alatnak.

A nagy titok:.
A sivatag közepén állott a nagy kő­

kolosszus s azon a sphinx. Ha kérdezted 
s ő válaszolt, akkor meg kellett fejtened 
feladott kérdését, különben halál fia lett 
belőled. De senki sem tudta a sphinx tit­
kát megfejteni.

A magyar politika sivatagában ott áll 
Khuen Héderváry Károly gróf, magyar 
királyi miniszterelnök, mint érthetetlen 
sphinx, mely kérdéseket ád fel a nemzet­
nek, melyre azonban senki sem tud vála­
szolni- . M

Hivatalos bécsi forrás rövidesen vál­
tozásokat Ígér a politikában s mikor an­
nak értelmetlenségét a miniszterelnök vá­
laszából szeretnék kimagyarázni, a magyar 
miniszterelnök olyan rébuszos feleletet ád, 
hogy még a leghirhedtebb sphinx is el- 
szégyelné magát annak hallattára.

Beszél e nyilatkozatában az antik és 
modern drámáról s azok szerzőiről s azt 
tartja, hogy a modern politika nem az 
ósdi tragédiák szabályaihoz ragaszkodik, 
mely a megoldást sablonos, megszokott 
keretekben keresi, hanem a mai politika 
a modern drámaírók reczipéje szerint dol­
gozik s meglepetéseket szerez úgy a szín­
háznak, mint kiváltképen a nézőközönség­
nek. Ilyen meglepetéseket helyez kilátásba 
a magyar miniszterelnök a magyar ellen­
zéknek és sejtelmes, misztikus fenyege- 
tődzéseiben végzeteseknek minősiti azt az 
ellenzék részére.

E kijelentésével természetesen egyet­
len lépéssel sem vitte előbbre a politikát, 
de mindenesetre hü maradt szerepéhez, 
a titokzatos, a csak mindig sejtető sphinx- 
hez, amely rébuszokban b.szél s megesz! 
azt, aki nem tudja a rebuszokat megfej 
leni. Hát hiszen ezt a szerepet igen kitü­

nően tölti be a magyar miniszterelnök 
Igen szép rejtvényeket tud feladni s még 
szebben eszi meg lassan, de biztosan 
mindazokat, akik lehetetlen kérdéseire nem 
tudnak válaszolni.

Most már csupán az a kérdés, hogy 
ezeket a rejtvényeket a nagy rébuszlovag 
kinek megbizásából adja fel a magyar kö­
zönségnek ?! Mert utóvégre az mégis csak 
fontos kérdés, hogy itt ez országban végre 
rendet teremtsünk s ne fenyegetésekkel s 
erőszakos rendszabályok alkalmazásával 
próbáljunk káros és kivihetetlen hterekkel 
tönkre nyomorítani nemzetünk létalapjait.

Ha azután megtudjuk végre, hogy 
ezeket a találós kérdéseket ki adja fel, ha 
nyilvánvaló lesz, kinek érdeke a nemzet 
lelkiismeretét rébuszokkal elaltatni, akkor 
talár najd jobban sikerül azek megfejtése 
s végre nem a kérdező, hanem a kérdé­
seket feladó sphinx esik le arról a magas

pemillslíoia^táelták^ könyvszijjak, iskolaszerek, fiú És leány czípő, fehérnentűeh, harisnyáit

'^eTk" br, Párisi-Hagy Bazárban Debrecen," "
B a n d i k a.

— Eredeti tárcza. —

Fehérképü, ábrándos, szőkefürtü gye 
rek volt a. Bandika. A nagy, kék, szelíd 
szpmeire állandóan fáradtan borultak rá 
selymes szempillái, mint lángoló nap korong­
jára a fodros fátyolos bárányfellegek, 
valami elbájolóan kedves, szomorú nézést 
kölcsönözve a keskeny, fonnyadt gyermek- 
areznak.

Egyetlen gyermek volt. Fényes palo­
ták a fővárosban és ringó, hullámzó arany­
kalásztenger az Alföldön várták Bandiká- 
ban leendő urukat. Bandikának külön li- 
bériás inas állt szolgálatára és apja, a ná- 
bób rabszolgája volt imádott gyermeke

szeszélyeinek és Bandikét még sem látta 
soha senki sem nevetni, az Ő halvány ar- 
czocskáját soha lángba nem borította öröm 
rózsabirja, az ő vékonyka, kékeres kezecs­
kéi soha pajkos tapsra össze nem pacsko- 
lódtak .... Bandika három éves volt még 
Csak és nem tudott örülni már az élet­
nek : Bandika öreg volt, nagyon öreg...

Vegyétek el a virágtól a tápláló 
édes anyaföldet és bár adjatok neki min­
dent, amivel él, adjatok neki friss levegőt, 
üde vizet, simogató napsugarat és zümmögő 
méhecskét duzzadó termőinek, mégis her­
vadni, fonnyadni fog, bár kitárja pompás, 
bársonykelyhét, de hej ! az elmúlás illata 
árad belőle és mohó tekintetűnket könybe 
borjtja a hervadás lehelete.

Tépjétek le a gyermeket anyja keblé­

ről, megvénül, mielőtt fiatal lett volna és 
ha látjátok a fáradt, hervadt arczocskát, 
azt hinnétek, egy aggastyán világmegvetó 
bölcsessége ül a szomorú szemekben...

Bandikának nem volt édes anyja !... 
II.

A nábób pedig, akinek módjában ál­
lott volna életében annyiszor, hogy jót te­
gyen, akinek csak észre kellett venni a szen­
vedőket, hogy már is boldogokká tegye 
őket, a nábob tehetetlenül és zokogva tör­
delte kezeit önön hervadó gyermeke 
ágyánál.

Kincs, pompa, élvezet, gyönyör kia­
padhatatlan tárházát birta, de pótolhatja-e 
arany ragyogása az édes anya elvesztett 

í mosolyának sápadt verőfényét ? De feled- I tetheti-e az anya csókját a kéj ? . . .

550 darab őszi férfi angol 
felöltő helyszűke miatt 24 IBP.

Kistemplom5rünfeld Adolf és Tsánál Debreczen, menett
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Iskola öltönyök ha ruha szükségletét olcsón 

és jó minőségből akarja 

beszerezni, ajánljuk Szabó Miklós
legújabb kész fépii, tiu és gyermek ruha áruházát DEBRECZEN, Piaez-u. 61.

(Uj megyeházával szemben). Hőlön termek mérték utáni megrendelésekre.
Ölesé árak. __________Figyelmes kiszolgálás. W0F~ Ölesé árak
piedesztálról, melyre őt nem csupán az \ Az ülésen jelen voltak : Kovács Gyula 
uralkodó kegye, de részben a nemzet aka- alispán, Pákozdy Sándor főjegyző, dr. Czeg- 
rata is emelte. S most már csakugyan lédy Mihály tiszti főügyész, Pénzes Sán-
utott az utolsó óra, hogy a jelenlegi kor­
mány végre eltávozzék arról a helyről, 
melyen sem az országot kormányozni, se 
érdekeit megvédni hathatósan nem tudta. 
Épen elég ideje volt már gondolkozni azon, 
hogy temetését milyen gyászpompával ren­
delje meg, mert az ország türelme már 
teljesen elfogyott és sem kedve, sem aka­
rata nem lehet már arra, hogy hiábavaló 
dolgokkal fecsérelje el drága idejét, csupán 
azért, mert egy Bécsnek tetsző kabi­
net nem hajlandó helyét 'illetékesebbeknek 
átengedni. Utóvégre a nép is számit ta­
lán valamit a politikában ?! Ha nem is 
sokat, jól tudjuk, de annyit mindenesetre, 
hogy egy szép napon úgy elsöpörje mind­
azokat, akik akaratával ellentétbe meré­
szelnek helyezkedni, mint nyári zivatar az 
útjába tévedő gyenge fűszálakat.

Közigazgatási bizottsági ülés.

Hajduvármegye közigazgatási bizott­
sága hétfőn délelőtt 9 órakor tartotta ren­
des havi ülését Domahidy Elemér főispán 
elnöklete alatt.

— Anyát kell adni a gyermeknek, 
megértő, szerető, gondos anyát! — mon­
dogatták egyhangúan a tudós tanárok és 
jelentősen hunyorgattak pápaszemes sze­
meikkel hozzá.

A nábob elértette, hogy hová czéloz- 
nak és ökölbe szorultak gyűrűs ujjai. Hogy 
ő visszahívja az elvált feleségét, aki ki 
tudja hol, ki tudja kivel éli a világát ? Nem ! 
Már lehetetlen I Ennyire nem alázhatja meg 
magát, még gyermeke életéért sem! Azu­
tán meg ki tudja: jönne-e már vissza az 
az asszony? Az a rongy!

— jól van hát! Adunk neki anyát, 
aki megtanítja mosolyogni és lecsókolja 
vézna arczocskájáról a szomorú fehér­
séget. ..

A tudós tanárok leplezetlen tisztelet­
tel szorongatták a nábob kezét. Azt hit­
ték az asszonyára gondol. Pedig dehogy!

III.
A nábob másra gondolt.
Meg akarta menteni a gyermekét és 

meg akarta menteni a büszkeségét is.

dór főjegyző, dr. Losonczy Álmos tiszti fő­
orvos, Dávidházy Sándor tb. főjegyző, dr. 
Nábráczky Béla és Ertsey Gyula aljegy­
zők, Csánky Viktor tanfelügyelő, Latino- 
vitz Mihály műszaki tanácsos, dr. Nagy 
Gábor, dr. Malatinszky József, Kömmerling 
János, dr. Loógh Béla, Reitz János főállat­
orvos, Nagy József pénzügyigazgató helyet­
tes és Balogh Sándor.

Az alispáni jelentés szerint a közbiz­
tonsági állapotok jók voltak. A múlt hónap 
folyamán 4 útlevelet kértek, melyből három 
kiadatott, ezek közül 1 Orosz és Törökor­
szágba szólt, 2 pedig Amerikába.

Augusztus hóban a közegészségügyi 
állapotok kedvezőtlenek voltak. Az uralkodó 
kóralak az emésztőszerek hurutos-lobos 
bántaima volt. Igen sok gyermek halt el 
bélhurutban; nagy pusztítást okozott a tü­
dővész és a veleszületett gyengeség cse­
csemőknél. A roncsoló toroklob 9 esetben' 
fordult elő, 6 gyógyult, egy elhalt: a vör- 
heny 49 esetben lépett fel, 31 felépült, 2 
elhalt; a kanyaró 9 esetben lépett fel, 6 
felépült, 2 elhalt; a hasihagymáz 10 eset­
ben fordult elő, 1 felgyógyult, 1 meghalt, 8 
kezelés alatt maradt, a szamárhurut 38

Pénzért mindent lehet kapni. Van, 
aki megszorul és eladja csontvázát — 
még életében. Miért ne lehetne egy kis szi 
.vet is kapni Bandikának ?

Megvásárolt egy nagyhírű színész­
nőt, tragikát, hogy játszana el Bandika 
ágyánál naponta az aggódó, szerető édes 
anya szerepelt. Az ötlet kitűnő volt, méltó 
egy nábobhoz, hogy mégis megbukott, — 
az a színésznőn múlott.

Bandika szemlátomást javult, gyara­
podott, összeszedte magát, ügy látszott, 
sikerül a kegyes csalás s a tudós tanárok 
mit tehettek mást, megcsóválták a fejüket 
s gratuláltak.

A boldog apa pedig már azon törte 
a fejét, ha felgyógyul Bandika, biztosítani 
kell a visszaesés ellen, abbahagyják az 
alakoskodást; feleségül veszi a színész­
nőt, hogy Bandika ne tudja meg soha se 
a csalást.

esetben lépett fel, 21 felépült 6 elhalt' A 
kolera ellenes óvintézkedések megtartattak 
A közegészségügyi főfelügyelő az intézke 
déseket megfelelőknek találta. Született 
563 gyermek, 16 holtan, meghalt 410 
egyén. A népszaporulat 137.

Augusztus hóban befolyt egyenes 
adóban 357,833, hadmentességi díjban 
2430, bélyegjövedékben 143,250, jogilleték­
ben 83.746, dijjövedékben 524, dohányjö­
vedékben 122,252, határjövedékben 29,717 
fogyasztási és italadóban 18,750, korona A 
pénzügylgazgató a saját hatáskörében 1 
a miniszter felhatalmazása alapján 25 eset­
ben adott fizetési halasztást.

Az állattegészségügy elég kedvező A 
ragadós száj és körömfájás teljesen meg­
szűnt, azonban a takonykor, bár elszórtan 
de elég gyakran fordul elő. A lépfene meg’ 
szűnt Hajdúnánáson, a takonykór Hajdú­
böszörményben, a sertésvész Hajdunáná- 
son, Hajdúböszörményben, Tégláson és 
Felsőjózsán. Fellépett a sertésorbáncz Mi- 
kepércsen, a sertésvész Hajduhadházon 
es Hajdúnánáson.

Augusztus hóban a vallás és közok­
tatásügyi miniszter a nádudvari állami is­
kola 4 uj tantermének bebútorozására 2000, 
Kelemen János hajduszcboszlói polgári is­
kolai tanító 111. korpót'ékára 200, a bal­

szélén és készült szerepére, ha felébred a 
gyermek.

Bandika pedig nem aludt, hanem szo­
kás szerint félig lehunyt pillái mögül kq- 
molyan, elgondolkozva nézte hol az ap­
ját, hol a színésznőt. Azután megszólalt 
gyenge, vékonyka hangja ?

— Apácska! szeretsz !..
, . ~ Bandikám !.. — a nábob megfor­

dul es csókot hint feléje.
És anyácska, te is szeretsz

ugy-e ?..
— Imádlak szivecském! — és a 

színésznő simára csókolja, lázas, redős 
homlokot.

, Csönd. Azután Bandika újra megszó­
lal és okoskodik, a gyermek csudálatos és 
eles logikájával r

Apácska szeret engem, anyácska 
is szeret. Akkor apácska miért nem sze­
reti anyácskát?.. .

És nyügösködve folytatja:

REIGHM9NN divatáruházában megérkeztek a hazai és külföldi c
harisnya, kesztyű és csipke különlegességi

» t*i8Cz-utcza 85. Royal kávéházzal szemben.
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ÄS Vásárhelyi és BittlemélModern csei
csinos vas és 
DEBRECZEN, Kossuth-utcza 20. sz. a. Telefonszám 900.

czikket közölt a helybeli mészárosok ésmazujvárosi ref. magyar elemi iskola ré­
szére tandijkárpótlás czimén 700, a martin­
ka pusztai ref. iskola részére 163, a bal­
mazújvárosi zsidó iskola részére 683 kor. 
tandijkárpótlást, a tetétleni ref. iskolajnegyc- 
dik tanitóijállására fizetéskiegészités czimen 
900, a r. kath. p.-ladányi isk. tanítói állásá­
nak 5. és fizetéskiegészitésére 1912. szept­
embertől 900-900 koronát engedélyezett, 
dr. Sallay Lajosné Csontos Margit, hajdú­
nánási ref. tanítónőt szeptember 1-től évi 
600 koronával ideiglenesen nyugdíjazta, 
Rónáné Guttmann Ilona kábái izraelita ta­
nítónő részére fél évi özvegyi ellátás czi­
men 362 K 48 fillért utalt ki.

Augusztus havában a debreczen—to­
kai törvényhatósági ut a 30 kilométer 
szakaszig haladt; a debreczen—egri th. 
közút kiépült a 30 kilométeres, másrészt 
az 52—42 kilométer szakaszban ; a nagy­
várad-budapesti th. közút 2 kilométeres 
szakasza, a nagyvárad—püspökladányi th. 
közúton a földmunka folyik, a hajdúnánási 
Hunyadi utcza burkolása megkezdődött.

Miért van husdrágaság ?
A hentesek és mészárosok nyilatkoznak.

A következő sorok közlésére .ké­
rettünk fel.

„Becses lapja 32-dik számában Sze- 
remley Zsigmond könyvelő ur panaszos

És apácska vére az arczába'fszökik, 
de azért nyugalmat erőltet magára. Meg 
kell lenni Bandikáért. És átöleli anyácskát, 
hogy megcsókolja. De a színésznő megfe­
ledkezik szerepéről, ellöki magától és kí­
méletlenül, élesen felkiált:

— Pardon! ez nincs a szerepemben, 
báró! #

Es Bandika aznap otthagyta apács­
kát, aki oly rutul meg akarta csalni őt és 
elment az Istenkéhez, megkérdezni, hogy 
hol az ő mamácskája.

A kemény^ hajthatatlan nábob pedig 
akkor éjjel egy táviratot adott fel vala­
kinek :

IV.
A szálas gyergyák sápadt, reszketeg 

fényét mohón nyelik el a puha sötét
kárpitok.

Ott fekszik Bandika a ravatalon, És 
ott fekszik reá borulva a kemény, hajtha­
tatlan ember és száraz szemeiben nincse-

hentesek ellen a husdrágaság miatt. Miu­
tán támadtattunk, kötelességünk arra vá­
laszolni, nehogy a nagy közönség ítélete 
csupán csak minket sújtson.

A nagy husdrágaság nem onnan és 
nem azért származik, hogy mi olcsón vesz- 
szük s nyerészkedni akarunk, hanem on­
nan és azért van, mert a beszerzési árak 
szinte az elviselhetetlenségig magasak. Ha 
veszünk egy borjut, egy juhot, egy mala- 
czot, vagy egy tehenet, oly soha nem hal­
lott árakat kell fizetnünk, melyekre példa 
eddig nem volt. A jószágtartó közönség 
óriási árakat követel tőlünk hentesektől és 
mészárosoktól, a tulmagas árakat örömmel 
vágja zsebre mindenki s aztán azt követe­
lik, hogy mi olcsón árusítsunk. Mi fizetjük 
az adót, fogyasztást, üzletiköltségeket, 
munkánk után némi hasznot is várhatnánk 
s ime ott állunk, hogy nyugodtan nem 
hajthatjuk le pihenésre fejünket, mert hisz 
a drágaság nemcsak a fogyasztó közön­
séget, de minket is sújt, akik az eddigi 
tisztes hasznot magunknak nem tudjuk 
biztosítani.

A czikkiró ur bizonyára jól tudja, 
hogy minden vonalon beállott a drágaság. 
Búza, tengeri, széna, aprójószágok árai s 
a munkabérek mind-mind felemelkedtek. 
Most, mikor a sertés és jószágállomány 
oly sajnos mértékben leapadt, a fogyasztó

nek könyei már a sírásra és tikkadt tor­
kában nincs már hang a zokogásra.

Nyílik az ajtó, besurran egy fekete 
asszony. Szomorú alakja a ravatalhoz lejt 
és lehajol.

És ime az édes anya csókja nyomán 
vérpiros rózsák fakadnak Bandika sápadt 
orczácskáin és felkaczag édesen, hangosan. 
A gőgös kemény ember pedig felemeli fe^ 
jét és mintha parányi üveg harangok 
ezüstös csilingelősét hallaná, sokáig hallja 
még a Bandika kaczagását.

Te kevély, kemény ember és te da- 
czos, szomorú asszony, kiket elválasztott 
a szenvedélyek szennyes áradata, — össze 
vagytok kötve eskünél jobban, szerelem­
nél jobban; titeket összelánczol az a kis 
kék koporsó, amelyben benn fekszik Ban­
dika. Benn fekszik és keskeny, kékeres 
kacsnival átölel titeket és fületekbe súgja 
békéltetőn, szemrehányóan:

— Apácska, csókold meg anyácskát!

közönség pedig egyre szaporodik: olcsót 
semmi téren nem találunk, nem kapunk.

A legnagyobb helyi baj az, hogy ser­
tésnek és szarvasmarhának javát, szépét 
Debreczenbe viszik be a helybeli gazdák 
s ott olcsóbban adják el pár fillérrel, mint 
itthon, még költekeznek is ezenfelül. Ha 
itthon adnak el egy-két sertést, azt tele- 
étetik darával, galuskalével s úgy sózzák 
a nyakunkba. Debreczenbe persze ilyet 
nem lehet tenni, mert ott van eladó ser­
tés annyi, amennyi szükséges a hentesnek.

Debreczenben nagyon természetes, hogy 
mivel olcsóbban veszik a jószágot s mert 
ott nagyobb az üzleti forgatom, olcsóbban 
is mérhetik valamivel a húst. Csakhogy 
egy hentes ott egy nap allatt eladja 4—5 
sertésnek a feldolgozott anyagát, nálunk az 
öt hentes ad el egy nap alatt 1—2 ser* 
tést. Debreczenben egyes nagy mészáro­
sok 25—30 jószágot vágatnak naponta 
közfogyasztásra, nálunk nagyon sokszor 
az öt-hat mészáros sem tud egy jószágot 
naponta elmérni. Hol itt az arány ?

Arra kérjük czikkiró urat, hogy a 
városi előljárósápot kapaczitálja hatósági 
mészárszék felállítására. Legyen városi 
szarvasmarha és sertésvágó szék. Akkor 
bizonyára olcsóbb lesz a hús. Tartson a 
város székállót, fizessen magas boltbért, 
tartson megfelelő személyzetet s majd meg­
látjuk, bo'dogulni fog-e ? Ha látjuk majd a 
jó példát, ha látjuk, hogy városunk a jó­
szág és sertés, árakat korlátozni tudja; ha 
jószágtartó gazdáinkat rá tudjuk venni az 
árak mérsékelésére, úgy mi is utána me­
gyünk a városnak s a közönség és a ma­
gunk jól felfogott érdekeit össze tudjuk 
majd egyeztetni.

Hajdúszoboszló, szeptember hó 15 én 
Szabó Bálint és társui 

mészáros és hentesi párosok

HÍREK.

— Padrah Sándor kir. közjegyző 
három heti tartózkodásra Schveizba uta­
zott. Október 4-én érkezik haza.

— A ref. templomban vasárnap dél­
előtt Demjén Ferencz lelkész prédikál.

— Molnár Béla helybeli ref. vallás 
tanár és segédlelkész szept. 14-én Deb­
reczenben a második lelkészképességi 
vizsgát kitűnő sikerrel letette.

ajánlom dúsan felszerelt legtartósabb
wZUlOk figyelmébe fiu és gyermek iskola ruháimat

és az árak nálam olcsóbbak, mint bárhol, kérem állításomról meggyőződést szerezni.
Debreezen legnagyobb és legolcsóbb 

férfiruha áruháza Piaez-uteza 41.Gerő Ernő
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Házlebontás miatt engedélyezett végkiárulás!
Mindennemű rajzolt, kezdett kész kézimunkák miatt férfi, 
női és gyermek harisnyák gyári áron árusittatnak
kézimunka üzletében Debreezen, Piacz-u. ÍZ. Harisnya fejelés. Fehér és színes hímzés vállalat. Ez év nov. Vén üZ' 

lete a Csapó-utczai zálogház épületének Piacz^utczai oldalára lesz áthelyezve.

Füstös Dezső
— Halálozás. Bélteky Albert botpa- 

ládi ref. lelkész, Bélteky Lajos hajduszo- 
boszlói lelkész édes atyja, hoszas beteg­
ség után szept. 14-én elhunyt. Temetése 
ma délelőtt folyt le Botpaládon nagy rész­
vét mellett.

— Fehér Gábor árvaszéki ülnök az 
államtudományi államvizsgát a héten letette.

— Hajduvármegye alügyészi állá­
sára pályázati kérvényüket benyújtották: dr. 
Pénzes Miklós ügyvéd, Debreczenből dr. 
Kozma Imre ügyvéd Hajdúböszörményből, 
dr. Vitéz Sándor ügyvéd Hajdúnánásról. Az 
előjelekből kivehetőleg dr. Pénzes Miklós 
lesz megválasztva túlnyomó többséggel al- 
tigy észnek.

— Elhalasztott egyházmegyei gyű­
lések. A debreczeni ref. egyházmegye ok­
tóber 5-én fogja tartani évi rendes köz­
gyűlését. Az alsószabolcs-hajduvidéki ref. 
egyházmegye szept. 15-ére hirdetett köz­
gyűlése közbejött akadályok miatt későbbi 
időre halasztatott.

— Presbiteri világszövetség an­
gol, kanadai és svájczi tagjai 52-en tegnap 
és ma Debreczenbcn időztek, hol a ref. 
egyházkerület, a debreczeni ref. egyház és 
Debreezen sz. kir. város közönsége nagy 
ünnepélyességgel és szeretettel fogadták az 
előkelő külföldi vendégekeket.

— Hajdúszoboszló város polgár- 
mesteri állására a mai napon a következők 
nyújtották be pályázati kérvényeiket : dr. 
Fekete László ügyvéd Hajdúszoboszló, Fe­
hér Gábor árvaszéki ülnök Hajdúszoboszló, 
dr. Szabó Ferencz ügyvéd Debreezen. A vá­
lasztás igen izgalmas lesz; Mind a három 
jelöltnek tekintélyes pártja van. A pályázati 
határidő szept. 21-én jár le.

— A [debreczeni függ. és 48-as 
párt és a szociáldemokrata párt által ren­
dezett népgyülés a múlt vasárnap fényesen 
sikerült. Justh Gyula pártelnök akadályozva 
volt a megjelenésben,

— Az alsószabolcs hajduvidéki ref. j 
egyházmegye közgyűlését szept. 27-ére 
tűzték ki Debreczenbe.

— Megégett asszony. Idősb Lovas 
Gábor hajduszoboszlói gazda neje Vágó 
Klára asszony régóta betegeskedett, e mi' 
att lakását nem hagyhatta el. Ma egy hete 
családja a mezőre ment dologra s magára 
maradt a szélütött, ’beteges öreg nő, aki 
délre egy kis ebédet akart magának főzni 
a vaskonyhán. Hogy, hogy nem, ruhája 
tüzet fogott s minthogy magát védeni nem 
tudta, menekülni pedig képtelen volt, álló 
helyzetben egy sarokba húzódva össze­

égett. A tüztől a házi bútorzat egy része 
is elpusztult. Este felé a haza érkező me­
nye vette észre a bajt, de akkor már Lo- 
vasné halott volt. Nagy részvét mellett 
temették el.

— Tanárválasztás. A dekreczenl 
iparos tanoncz iskola felügyelő bizottsága 
szept. 9-én Kovács Lajos nagyszalontai 
ref. tanítót, okleveles polgári isk. tanárt, 
egyik újonnan rendszeresített tanári állásra 
egyhangúlag megválasztotta. Kovács tanár 
városunk szülötte s azok közé tartozott, 
a kik működésűkkel a tanítói névnek be­
csületet és elismerést teremtenek.

— A „Független Hajdúság“ mai 
naptól kezdve vasárnap reggel jelenik 

j meg.
— Kiugrott a vonatból. Zohányi 

Istvánná Monori Lidia nádudvari asszony 
Kovács Sándor Hajdúszoboszlói lakossal 
élt egy idő óta. Elhatározták, hogy meg­
esküdnek. E végből szept. 11'én Nádud­
varra mentek s kiváltották az asszony 
keresztlevelét. Nádudvarról jövet, esti 9 
ói a előtt Kaba és Szoboszló között össze­
szólalkoztak. Kovács ütni, verni, késein! 
akarta az aszonyt, kit egy darabig a uta­
sok védelmeztek, de mert a dühöngő em­
bert megfékezni nem tudták, az asszony 
szorultságában leugrott a robogó vonatról, 
mely halálra zúzta. Kovácsot letartóztat­
ták. Zohányiné holtestét az esti 10 órás 
vonattal Kábára vitték, hol hivatalosan fel- 
bonczolták.

— A gödöllői állami méhészeti
! gazdaságban az okt. 15-én kezdődő kétéves 
méhészmunkástanfolyamra pályázat lett ki­
hirdetve. Pályázhatnak 16—35 éves egyének. 
Kérvényeket a földmivelésügyiminiszterhez 
Budapest küldendők. Keresztlevél, legalább 
négy elemi osztályról szóló és hatósági bi­
zonylat szükségesek a pályázathoz. A tanfo­
lyamra felveeudő egyének szabad lakást, tel­
jes ellátást, ruházatot, betegség esetén in­
gyen orvosi és gyógytári segélyt kapnak két 
éven át. Egyébb felvilágosítást Csiha Márton 
h. polgármester ad meg az érdeklődőknek.

— Öngyilkos napszámos. Balogh 
Sándor ötvenhét éves, kábái napszámos va­
sárnap reggel lakása padlásán felakasztotta 
magát. Mire tettét észrevették, a szerencsét­
len ember már halott volt. A vizsgálatot 
nyomban megindították, de ez ideig nem si­
került kitudni, hogy Balogh Sándort mi 
vitte a végzetes lépésre.

— A szőlők rosszul néznek ki. A 
szárazságot alig bírják. A szüretre még gon­
dolni sem lehet. Esőt kell várni, mert kü­

lönben a száraz kocsány feliszsza azt a ke 
vés levet is, amit a rosszul fejlett fürtök 
eresztenek.

— Előfizetők figyelmébe! Helyi elő­
fizetőink szives tudomására hozzuk, hogy 
előfizetésre szóló előjegyzéseket Török Mi­
hály és Tornyai Sándor lapkihordók, Plón 
Gyula nyomdász vagy a „Független Hajdú­
ság" szerkesztősége és kiadóhivatala (Kos­
suth kör, I. tized 307 h. sz.) fogadnak el. 
Felmerülő panaszok vagy kívánalmak a lap­
szerkesztőségéhez intézendők.

Jutányos áron eladó egy 6 lóerejü 
Robelly és fia gyártmányú gőzcséplő garni­
túra. Értekezhetni Nyitray János tulajdonos­
sal, Hajdúszoboszló, IV. tized 195 h. sz. 
alatt.

— Tolvaj czigányfíuk. Egy böször­
ményi magyar őszi baraczkot árult a pia- 
ezon. Mig az őszi baraczk szélmérésével 
foglalkozott, 27 koronányi pénzét, mely ba- 
raczkos kosarában egy kendőbe volt kötve, 
helybeli czigányfiuk ellopták. A pénznek 
nyoma veszett.

— A csepüskerti temető hétfőn dél­
után kigyuladt. Egy eldobott gyufaszáltól 
fogott tüzet a száraz avar, melyet a tűzol­
tók oltottak el. Nagyobb kár nem esett.

— Halálos ugrás. Szőke József 24 
éves böszörményi fiatalember pénteken Bö­
szörmény és Debreezen között a vonatból 
kiugrott s szörnyet halt.

— Hírek az anyakönyvből. A hét 
halottjai: özv. Weisz Hermanné izr. 67 
éves; Egri Margit ref. 13 éves; Lovas 
Gáborné ref. 64 éves; Cs. Kovács Juli­
ánná ref. 6 hónapos; Borbély Lajos ref. 
76 eves ; Berki Karolina, ref. 1 éves ; Csá- 
szi István ref. 70 éves; D. Pap József 
ref. 1 hónapos, Vári Sándor ref. 37 éves, 
Gál Lajos ref. 10 hónapos, Kerékgyártó 
Elek ref. 20 éves, Miklós István ref. 22 
éves. Született: 4 tiu és 8 leány, össze­
sen 12.

Házasulandók:
B. Nagy Sándor — Paulik Mária 
Dr. Förster Lajos G. — Lengyel Gizella 
Dr. Gaál Mihály - - Lengyel Viola

— Birtokváltozás. Sághy Ferencz 
debreczeni gyógyszerész déli tilalmasi 52 
kát. holdas tanyabirtokát Ferenczy József 
hajduszoboszlói lakos megvette 61,200 ko­
rona árért,

— Goldstein Karolina, első debre­
czeni orvosilag elismert mellfüző műterme, 
a megyeházzal szemben levő Miklós utcza 
5. szám alá lett áthelyezve.

Fest És vegyileg tisztit
Alapittatott 1903 évben.

mindennemű ruhákat, kifogástalanul slegszebben
Koncz József Debrecen,

Batthyány-u. 2.. flár*ii. 3. Arany János-u. 10. Telefon sz. 701
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nyakkendők, férfi f eherne müek,
harisnyák és más szebbnél-szebb férfi di­
vat ezikkek legnagyobb választékban Frank Testvérek

áru divatüzletében Debreczen, Piac-u 50. Piacz és szentanna-u* sarok.
Megyei telefonszám 749.

— A pénzintézetek gyűlése. A Ma­
gyarországi Pénzintézetek Országos Szö­
vetségének elnöke Mándy Lajos ny. minisz­
teri tanácsos és igazgatója dr. Berényi Pál 
a napokban Szatmáron jártak, és a pénz* 
intézetek vezetősége által kifejtett óhaj 
előtt deferálva az érdekeltekkel folytatott 
beszélgetés után elhatározták, hogy az ok­
tóber hó 1-ére hirdetett pénzintézeti nagy­
gyűlést szeptember hó 27-én délután 4 
órára fogják összehívni. Ebben az elhatá­
rozásban döntő tényező volt az a körül­
mény, hogy október hó 2-ára esik izra­
elita polgártársaink hosszú napja, az a leg­
nagyobb ünnep, amelyet megelőző napon, 
az az október 1-én is akadályozva lenné­
nek már a részvételben. Már pedig a 
pénzintézetek vezetői is, a gazdaközönség 
is súlyt helyez reá, hogy a pénzintézetek 
nagygyűlésén akadály és tartózkodás nél­
kül vehessenek részt mindazok akik, a 
gazdasági élet terén szerepet visznek.

-

— Nagyon sok olyan betegség van, 
mely nem szervi hibákból ered és mely' 
nek nem komolyabb elváltozások képezik 
alapját, ennek daczára heves és kínzó fáj­
dalmakkal járnak. Minden tapasztalt orvos 
tudja, hogy ily esetekben az emésztési mű­
ködésben van a hiba, vagy a gyomor 
nem működik kielégítő módon, vagy a be­
lek fejtenek ki renyhe működést.

Ily esetekben nem rendel mást, mint 
Va vagy egy egész borospohárnyi termé­
szetes Ferencz József keserüvizet, melyet 
a betegnek naponkint reggel éhgyomorra 
kell meginni. Ez az egyszerű, olcsó és 
kellemes kúra minden ebből eredő bajt,: 
rosszullétet, szédülést, fejfájást,, bágyadtsá- 
got stb. rövid idő alatt teljesen megszün­
tet. Az igazi Ferencz József víznek jó az 
ize és valóban jót is tesz !

Ajánlatos csakis valódi Ferencz józsef 
vizet kérni és nem budai vagy egyébb ál­
talános elnevezést használni, mert több 
csekély értékű viz csalódásig hasonló vig- 
netákkal jön forgalomba. Kapható gyógytá- 
rakban és füszerkereskedésekben.

nulságos és becses közgazdasági adatokat 
tartalmazó évkönyv a kereskedelem, ipar 
minden aprólékos részleteire, viszonyaira 
kiterjeszkedik és értéke olvasmányt képez 
azok részére is, kik szakszerűen nem fog­
lalkozhatnak ezekkel a dolgokkal.

— Állandó fényképészeti üveg- 
müterem minden hónap első vasár­
napján nyitva, amikor is itt műkö­
dik az általános közkedveltségnek ör­
vendő Huszthy Mátyás fényképész. Ke­
ressük fel minél számosabban.

— Kalapok, házilag készült férfi in­
gek, elegáns nyakkendők, legolcsóbban s 
legnagyobb választékban Lengyel Samu­
nál Debreczen Piacz u. 43. (Megyei tele­
fon 855 szám) szerezhetők be.

— Árverésen, eladatik folyó hó 17-én 
vasárnap délelőtt 10 órakor a gondnoki 
hivatalnál a presbitérium rendeletéből, a 
Kiss Jánosné Kovács Rebeka által az uj 
templomalapra adományozott 1 hold 256 
négyszögöl kornyói föld. Árverelni szándé­
kozók 80 koronát tartoznak bánatpénzül 
letenni.

— A Gazdasági Bank í ajduszo- 
boszlón részvénytársaság 5 %-os ka­
matra betéteket fogad el. A kamat a betét 
napjától a kivét napjáig számittatik. —- Köl­
csönöket folyósítunk a felekre nézve a leg­
előnyösebb feltételek mellett. — A csép- 
lési és szállítási idényre kölcsön zsákok 
kaphatók méltányos heti díjért.

Az igazgatóság.
— 56 fillérbe kerül egy pár férfi vagy 

női harisnya fejelése pamuttal együtt, Be- 
náts E. harisnyagyárában Debreczen. Kér­
jen árjegyzéket.

nyújtandók be. Később benyújtott, vagy tá­
viratilag, esetleg távbeszélő utján bejelentett 
ajánlatok figyelembe nem vétetnek. Az aján­
latokhoz az ajánlati végösszeg 5 %-át ki­
tevő bánompénz, készpénzben, vagy óva­
dékképes értékpapírokban mellékelendő. Az 
ajánlatok szeptember 24-én, vasárnap d. u. 
4 órakor fognak az iskolaszéki ülésen fel­
bontatni s elbíráltatni. Az iskolaszék nem 
köteles a legolcsóbb ajánlatot elfogadni, ha­
nem azok fölött szabadon dönt.

A terv, a költségvetés, valamint az ál­
talános és részletes építési feltételek a róm. 
kath. plébánián bármikor megtekinthetők. 
Az építéshez szökséges, már beszerzett ösz- 
szes téglát, valamint 1. vaggon meszet vál­
lalkozó beszerzési áron átvenni köteles.

Hajdúszoboszló, 1911. szeptember 16.
Kalocsay Gusztáv

róm. kath plébános.

üigyázz! Kékre festett kirakat. Vigyázz.
Szűcs Béla nődivat 

üzletét megvettem.
Az árukat meglepő olcsó árban árusítom. 
140 cm. honespön kosztümre mtr. 98 kr. 
Blouse kelme, minden szin mtr. 12 kr. 
Zsinór barchet blous pongyolára mtr. 17 kr.

17 kr. 
10 kr. 
75 kr. 
85 kr. 
45 kr. 
24 kr.

— A debreczeni kerületi kereske­
delmi és ipar kamara most adta közre 
nagyérdekü jelentését az elmúlt év köz- 
gazdasági viszonyairól s a kamara 1910 
évi működéséről. A minden tekintetben ta-

Kretonok, uj minták 
Valentinen csipkék mtr. most csak 
Egész finom tafft selyem mtr.
Mintás tatft selyem blousra mtr.
Loussiene selyem mtr.
Csipke kelme mélere

Barchetek, szövetek kosz-
Pályázati hirdetmény, tűmre, még soha nem léte-

A hajduszoboselói róm. kath. egyház Z6*t választékban.
Hajdúszoboszlón a Bocskay-utcza 267 szám ^ vászon 23 m. csak frt. 3 98. Csipkék, 
alatti telkén 12219 korona 04 fillér költség- bélések. díszek, tülök hímzések, aplicatiók 
vetésileg megállapított végösszeg keretén congrék, hímző selymek 1 mtring 1 kr, haris­
beiül létesítendő 2 tantermes elemiiskola 
felépítésének biztosítására zárt versenytár­
gyalást hirdet. Pályázni csak az összes 
munkákra lehet. Pályázhatnak mindazon 
magyar honos vállalkozók, kik az ilyennemü 
munkákra a törvény által megkívánt képe­
sítéssel bírnak. Az ajánlatok zárt sértetlen 
borítékban a róm. kath plébániai hivatalnál 
folyó hó 24 én vasárnap délelőtt 10 óráig

nyák, bársonyok, zefirek, valódi cérna vásznak.
Maradékok

minden czikkből potom áron.

Ifj. Molnár Lukács
DEBRECZEN, Kossuth és Batthány-u. sarok.

Színházzal szemben.

frlElsfon Hl. Telefon 111

ucti,HeHcal, Premier, Meteor
Világhírű kerékpárok egyedüli raktára, Gramofon, Eufon Pahefok 
beszélőgépek dús választékban. Legújabb rendszerű varrógépek. 
Mindezek alkatrészei és Mnlnáii TpctllPnoh műszerészek 
javítása jutányos árban 1IIUIIIIII ICDIVCI Cn Debreczen. 

Egyháztér 3. szám alatt. Nagytemplomnál.
Állanódó lemez újdonságok. Yillanycsenfö berendezés, javítás, jókarban tartása
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Baalák figyelmébe! Óvás!
1911. szeptember 17

Eredeti Melichár „UNICUM-DRILL“ vetóyép csakis az, mely újon­
nan szabadalmazott beállító készülékkel van ellátva! (Ennek 
segélyével a gép csavarkulcs nélkül egy pillanat alatt bármely 

magnemhez hajszálpontosan bénítható). A mai „UNICUM- DRILL“ szabadalmazott csoroszlyaszár kirögzitővel is el van látva! 
Ezzel a gépünk elnyühetetlen! A legutóbbi szabadalmi kiállításon ezen újítások révén az összes gépgyárak közül egyedül mi 

kaptuk meg az első dijat az arany érmet! Óvakodjunk silány utánzatoktól! Kizárólagos raktár

Debrecen, Piae-u. 43. sz. a Dréher mellett Ráhmep Sándornál
Bäehep—Melichár—Johnston gépgyárak fióktelepén.

1839
-j^lj-tk. szám.

Árverési hirdetményi kivonat.
A hajduszoboszlói kir. jbiróság, mint 

tkvi hatóság közhírré teszi, hogy özv. Ko­
vács Mártonná Molnár Eszternek, Rácz 
Mártonná Kiss Juliánná elleni végrehajtási 
ügyében a végrehajtási árverést 644 K 
tóke és jár. valamint 27 K. + 16 K. költ­
ség kielégítése végett elrendelte a kábái 
1318 sz. betétben Rácz Mártonné Kiss Ju­
liánná tulajdonául felvett Á. I. 1. 2. 467,468 
hrsz. jószágtestből Kiss Sz. jánost illetett 
felerész jutalékra 830 K. a 485 */3, 4855 
hrsz. ingatlanra Rácz János jutalékára 
1739 K. a 3225/2 hrsz. ingatlanra 240 K. 
kikiáltási árban, az ezen ingatlanokra C. 
1. és 2. rsz. a. özv. Kiss Mártonné Szabó 
Juliánná és özv. Kiss Jánosné Kovács Esz­
ter javára bekebelezett haszonélvezeti jog 
lentartásával elrendelte.

Az árverés 1911. évi október hó 7 
n. d. e. 10 órakor lesz Kaba község 
házánál.

Alti árverezni akar, köteles a becsár 
20*/e-át készpénzben vagy óvadékképes 
értékpapírban kiküldöttkezéhez letenni.

Az ingatlant a kikiáltási ár %-án alól
ei nem adják.

Kelt Hajdúszoboszlón, 1911. május 
hó 10-én.

A hajduszoboszlói kir. jbiróság, mint 
tini hatóság.

Péterlfy Pál
kir. jbiró.

Szülők figyelmébe!
Az iskola idényre megérkeztek a gyer- 
niak ruhák minden nagyságban gyönyörű 
fazon, mosó barchet és szövet,- vászon és 
detain kelmékből,- valódi angol szabás, me­
lyek a legkényesebb ízlésnek is megfelelnek. 
Leányka felöltők,- Fiú és leány fehérne- 
müek. Valódi angol és franczia újdonsá­
gok, női kosztüm kelmékben. Grenadinok 
barchettek, függönyök, szőnyegek, vász-

Csődtömeg eladás Eladd uj házas udvar.
a

v. b. Weinmann Qezső s Társa czég

RÓZSA J.
Debreczen, Histemplombazár.

csődtömegéhez tartozó összes áruk u. m.

női felöltők, kabátok, szoknyák
szőrmeáruh, kalapok, kalapdiszek stb.'

f. hó 18-án kezdődőleg naponta d. e. 
9—12. d. u. 3—6-ig, mig a készlet tart 

nagyon olcsón adatnak el.

Negyedik tized 411. házszámu házas 
udvar, mely teljesen uj épületekkel van 
felszerelve, örökáron szabadkézből eladó. 
Venni szándékozók tulajdonossal értekez­
hetnek.

Értesítés.
Van szerencsém tisztelettel értesíteni 

a n. é. közönséget Hajdúszoboszlón, hogy 
I. tized 282. házszám alatt, Hódos Lajos 
ur házában, a posta épületjrnellett szobafestő 
és mázoló munkálatokat elvállalok a leg- 
jutányosabb áron. Minták a legegysze­
rűbbtől a legdíszesebb kivitelig s a leg­
magasabb igényeknek megfelelőleg ponto­
san és gyorsan készíttetnek. A nagyérde­
mű közönség szives pártfogását kéri tisz­
telettel

Karácsonyi Imre
szobafestő és mázoló.

A debreczeni és hajdumegyei összes

Iskolákban
az 1911 —12. tanévre hivatalosan el­

fogadott

Tankönyvek, papír és literek
legelőnyösebben beszerezhetők

Csothy Ferencinél
Debreczen

H her Piacz-u B. sz fteresft társulat palotájában.
Telefon 296. szám.

Telefon sz. Z9.
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Tóth Gyula
vaskereskedése Debreczenben,

Piacz-utcza 20. sz.
Legnagyobb raktár hazai ésBudweiszi gyártmányú

Porczellán kályhákban,
valamint Meidingi rendszerű és

folytonégő kályhákban.
Vasbutorok, gyermekágyak és kocsik, 
fürdőkádak, jégszekrények, fényezett 
fémáruk és konyhafelszerelések, tornyos 
és franczia, valamint porczellán burko- 

kolatu konyhák.
Szerszámok minden iparághoz, építési vasalások 

vasgerendák stb.
Árlap 1000-nél több ábiával ingyen és bérmentve.

„Ursus"
borsnjtők

a legerősebb fel­
ső nyomás uacé 1 
gerenda rend­

szerben 3 erőát­
tétellel; 

tömlők, fejtőcsa­
pok és pincze- 

felszerelések.

Fegyverek és vadászati felszerelési 
czikkek különlegességi raktára.
Külön képes árlap ingyen és bérmentve.

I :: 1 ;-K$s i Sir

Mmm

nak, schiffonok. Női pongyolák és blouzok. 
Ktsz angol aljak. Saját készítésű papla­
nok. Gyermek ruhák méret szerint 48 
óra alatt készíttetnek minden fazonban. 
Szolid szabott árak. Pontos kiszolgálás

Relchmann divatáru háza
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Menyasszonyi kelengye' Japán ezipő eréme Kiadó lakás.
bevásárlása alkalmából ajánljuk dúsan 
leiszerelt raktárunkat, a legjutányosab \ 

szabott árakban
Színes brocat-selymek a legolcsóbb-1 

[ól a legfinomabb minőségig.
100—110 cm. széles fekete, virágos 

és sima selymek a legfinomabb 
minőségig.

Fekete és színes selyemkendők a 
legdivatosabb mintákban.

Fekete és színes plüsch, bársony és
berlini kendők.

színes kasmír* és selyem-paplanok 
hímzett ágynemüek.

Kész íehérnemüek, vásznak és kg 
navászok nagy választékban.

Fekete és színes divatszövetek, jé 
mosó velezek és flanelek. 

Menyasszonyi fátyolok és koszorúk. 
Hajtásos és hímzett elejti férfi ingek 
Szőrme boák és gallérok.
Ágyteritők és függönyök nagy vá­

lasztókban.

Szabó Lajos fiai
vászon, divat és szőnyeg-áruház 

llebreczen, Rózsa-tér Tisza-palota 
Üzletünk 1840-ben alapiItatott.

Leszámítoló és Pénzváltó lőni
részvénytársaság

Debreezen, Piacz-üícza 15. szám.

[ . M . ; Hajdúszoboszló, Vll-ik tized 50. ház-
a iCgjODD e Vl.ago.í. | szám alatt, a Vasut-utczán két padozott

Kérje minden üzletben I kon^wfáskaTa f?, bf omfi Alb°’
alio lakas október elsejetol haszonbérbe

Egyedüli készítője: adó. Értekezketni tulajdonossal.

Ily BKrkiiis

VEGYÉSZ TI GYÁR R. T.

DEBRECZEN.

F Kiadó bútorozott szoba.
I. tized 240 házszám alatt egy búto­

rozott szoba okt. 1-től kiadó. Értekezhetni 
D. Tóth Lajos, szürszabó ház tulajdo­
nossal.
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Jpr Üzlet áthelyezés.
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üzletünket

DEBRECZBKBEír, 1
helyeztük át. KA

Állandó nagy választékot tartunk harisnyákban, mindenféle kötött és ^
szövött árukban.
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Bika szálloda mellett.
Kölcsönöket adunk váltókra, kötelezvé­

nyekre és folyó számlára a legelőnyösebb 
kamat mellett.

Elfogadunk takarék-betéteket betét-köny­
vecskére és csechszámlára. 

)elzálog-kölcsönöket ad földbirtokokra és
házakra.

Óvadékkölcsönöket ad vállalkozóknak és 
bérlőknek.

Elfogadunk tőzsdei megbízásokat érték­
papírok vételére és aladására. 

Kölcsönöket nyújtunk tőzsdén jegyzett
értékpapírokra, valamint vidéki pénzintéze­
tek részvényeire.

Leszámitolunk tárcza-váltókat az intézet
^ kebelében alakult hitelrészes csoportban.
Erczpénzek és külföldi bankjegyek be­

váltása.
Felvilágosítással készséggel szolgái

Az igazgatóság. 
Dr. Leitner Adolf, 

orvos, Debreezen, elnök.
Sipos Ferencz, Dr. Weisz Bernát, 

ügyvezető-igazgató. ügyvéd, alelnök.
papi Veres Dániel 

földbirtokos. 
Rózenberg Adolf, 

szállodás.
Kupferstein Jakab,

földbirtokos.

Bárány Mór,
földbirtokos.

Bleyer Adolf, 
földbirtokos.

Engel Bencze, 
fa- és terménykeresk. 

Mandel Zsigmond, 
b ankiroda-tulajdonos.

Leitner Dezső 
földbirtokos.
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cs, és kir, udvari és 
iJi kamarai szállítóL_Vl~ L- vil

is i-áaykaruha-telep _
Debreezen, Piaez-u. 51. föp^stával szemben.
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Hflgpmagparalföídi Bank
Részvénytársaság

DEBBECZEN, Piacz-utcza 73. sz. (Tihanyi ház)
Telefon 897. "W — Telefon 897.

Állandó betétek 

= után 5% -—:

Elfogädunl fnÄ-ÄW«
15 65 évi időtartamra. — Előlegek értékpapírokra  Rpi pe iríiif«ieii a ' Torleszteses jelzálog kölcsönöké! nyujtnnkczellázási műveletek és mez&aJasäeTeiff«* értékpapírok adás-vétele. - Par-—-Ägs iSStäSS =e,mi ^stsi=-3^ sääm

Értesítés.
A nagyérdemű közönség szives tu 

domására hozom, hogy

az őszi és téli dnsan felszerelt
minta gyűjtemény megérkezett, melyet is 
az igen tisztelt úri közönség rendelkezé­
sére bocsájtok. Tartalmazza a legfinomabb 
angol gyapjú szöveteket, öltöny, felöltő, 
átmeneti kabát és téli kabát mintákat 
dús választékban. Fekete szalon öltönyök 
már 50 koronától megrendelhetők. Kérem 
az igen tisztelt úri közönség becses 
pártfogását.

Kiváló tisztelettel

'■BMWWMM

„A köztudomásba ment át“,
hogy cskais

Kállai LAJOS
motorgyára

Budapest, 91., Byár-utcza 28.
szállítja

u n rí í —u. »y teljes jótállás mellettBállá Ferencz f
férfi szabó 

Hajdúszoboszló.
A töltésen a járásbírósághoz 6-dik ház

1

32

m
M - - - - - ingyen, nermenn/e Mid a gyár.
I fontos figyelmeztetés! ™*uniun*"smo****—.„
|| === ===== vesztendő össze más Kállai nevű cégekkel.

Intézeti fehérnemű
leányok és fiuk részére előírás szerint.
Iskolás fiuknak és leá- 

nyoknak
kész febérnemflek, zsebkendők, harisnyák, 

mludi matFáczob, flanelt és trikó-paplan 
* ánteritők, kitűnő minőségben,

n*gy választékban és jutányos árakon 
kaphatók

II MII III

1 *. . . . . . . . . . . . . - 1
1 9 Központi Czipű és Kőlap áruház

Debreczenben, Piacz-u. 41. sz. HMM szembe«.§ Debreczenben. Piacz-u. 41. sz.

§ Ajánlja a közelgő őszi idényre

Bs *éFfí’ női 8 gyermek gipő, kalap, sapka v
^mk8 UPÍ divat ezik]keit a Wányosabb árak mellett ff

i/ i I , ., I Iskola czipök -yr
•vardos László fa 8iondosaba"'a T,r már -—»25
„Lóbudv“ cipők egyedüli elárusító helye 

^ Központi czimre fessék figyelni 
w Vidékieknek 5% árkedvezmény.

® ............... Kepes árjegyzék kívánatra ingyen.

vászna,
Menyasszonyi kelengye 
B kész fehémemüek nagykereskedésében 

DEBRECZEN, Hossuth-U. 9. - 
Alapittatott 1831.

----- — we un nej]

Telefon 113lg illapitfafoft 1899. évben.

Kerekes Kálmánnál JfiiTíiTifi görögdiönvo
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m ÉRVBEKT SZENVEDŐK figyelmébe ajánljuk Schőa Sándor keztyfi,- kötszer- és orvosi mfiszer 
Itárát Debreczen, Piacz-utcza 12. sz. Stenczinger ház, aho! a legjobb SJRVKÖrő<, HASKÖTŐK, gummi görcs 
érharisnyák, HÁTEGYENESITÖK kaphatói, esetleg mérték szerint készíttetnek. E szakba vágó javítások legpontosab 

.........ban eszközöltetnek. Valódi FRANCZ1A és AMERIKA! (tÜMMIKULÖNLEGESSÉGEK. -------- =r

Szahértelemmel készített
szemüvegek és orrcsiptetők

rövidlátó, távollátó, gyengelátó és 
operált szemeknek

Színházi látcsövek
gyöngyház és alaminium nyeles 
legfinomabb 'achromatikus üve­
gekkel nagy választékban és 

legolcsóbban kaphatók

Fischer Jakab
látszersznél

DEBRECEN, Fiac-u. 4L Tisza házzal szemben.

-h +J'41 h í1 í Fi' í 11 F 4 F í ^FF4'FFFFFlÍF41FFF4lFílFFFFÍ4sFFFFFFFíFFFFFFFF*^'

I Prelovszky András |
3f elsőrangú katonai és polgári szebó üzlete, bel- és külföldi szöoeteb. valamint b 
üf hadfelszerelési czikkek nagyuálasztéku raktára b
5 Debpeczen, Kossuth-uteza 4. sz. |
Z$ Elvállal a legújabb szabású és a legnagyobb igényeket is kielégítő kato- 
-» nai vasúti és sport egyenruhákat, polgári öltönyöket, valamint magyar S-
-6- disz- és viselő ruhákat, papi reverendákat, palástokat és fövcgeket a 
3» Iegjutányosabb árak mellett.
-*'?h __
5 ügy tényleges, mint tartalékos
5 tisztek és Egyéves önkéntesek
3f a legelegánsabban, szabályszerint kiváló olcsó árban felszereltetnek. Az

^ • n * z
-g anyag jó minőségéért, valamint előírás szerinti elkészítéséért felelőssé- 
if . get vállal.
:J Árjegyzékkel és felvilágosítással színesen szolgál.
*4 —#■
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Az iskolaidény
beállta alkalmából felhívom a n. é. közönség b. figyelmét 
1873. év óta fennálló és a legjobb hírnévnek örvendő

KATZ H3BMAE
férfi- fiú- és gyermek-ruha czégre,

mely Magyarország férfiruha szakmái között az első helyet foglalja el. Készítményeim 
a rendelt munkával egyenértékűek, mivel csakis a legjobb anyagokat dol­

goztatom fel szakszerű felügyelet mellett rendkívül mérsékelt árakon.

Vidékre — kívánatra — készséggel szolgálok választékkal a legdiva- 

tosabb dolgokból. Mértékszerinti megrendelések pontosan s legrövidebb időn belül teljesittet-

nek. Kérve szives pártfogását kitűnő tisztelettel _ „

Első rendű 
férfiszabóság! K9TZ HERMAN Első rendű 

férfiszabóság!

Debreczen, Piaez~u. 43. sz. (Dréher-sörcsarnok mellett.)
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ttab't, *
Az debreczeni iparművészeti kiállításon ezüst érem 

mel kitüntetve.

Vargajózsef
bátor hnstadi, asztalra, kárpitra és díszítő 
DEBHECZEN, Plasz-u. W sz. a.

Botor üzletének áthelyezése.
Értesítés.

A n.?érdemü" közönség szives figyel­
mét felhívni, hogy

bútor üzletemet
(Pto-n. tt. sz. . . .

ugyancsak a régi üzletbe Piacz-u. 44 sz. alá
bent az udvarba helyeztem át,
ahol sokkal dusabb választék áll min­
denféle bútorokban a n. é. közönség ren­

delkezésére.

Menyasszonyi kelengyék azonnal
és készen

Legolcsóbb bevásárlási forrás. Jutányos és 
pontos kiszolgálás.

Debrecen, Píkz-il W. Beutaz udvaron.
Melon 377. Piacz-u. 44
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DONOGAN és SOMOSSV
Debreczen, Kistemplom-bazär.

Menyasszonyi kelengye,
divat és szőnyeg áruháza. 

Újdonságok érkeztek, 
Mosó grenadin kelmék, 

Angol ruha vásznak, 
Batiztok, Kretonok, 
Zephirek, Oxfordok.

!! Óriási választékban I!

Újdonságok 7 Olcsó áraki

Ebszepvásáplóh figyelmébe!
Debreczen szenzácziója.

Megnyílt a jóhirnevti

HALÁSZ NÁNDOR
órás, és ékszerész újonnan berendezett üzlete

a Debreczeni Első Takarékpénztár uj
épületében.

Tisztességes kiszolgálás. Nagy ezüstraktár.

N,0Be PIín C;- V1,,anyeröre berendezett könyvnyomdájábanlffajdaszoToszIb
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